

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1207
Ημερομ. Κατάθεσης: 29/10/2020



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 29/10/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Σημαντική μείωση των δαπανών για την αναπηρία στην εποχή της κρίσης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πολύ ανησυχητικά για τους συνανθρώπους μας που αντιμετωπίζουν διαφόρων ειδών και βαθμών αναπηρίες, είναι τα στατιστικά δεδομένα που παρουσιάστηκαν από το «Ευρωπαϊκό Σύστημα Ολοκληρωμένων Στατιστικών Κοινωνικής Προστασίας» (ESSPROS). Σύμφωνα με αυτά, η χώρα μας βρίσκεται, δυστυχώς, στις τελευταίες θέσεις της Ευρώπης, ως προς τις δαπάνες για την κοινωνική προστασία της αναπηρίας, με την περικοπή των σχετικών δαπανών, μάλιστα, κατά το χρονικό διάστημα 2010-2017 να φτάνει στο 28%, δηλαδή πάνω από το 1/4 του προηγούμενου αναλογούντος ποσού.

Σημειώνουμε ότι, η εν λόγω συρρίκνωση των πόρων για την κοινωνική προστασία της αναπηρίας υπήρξε αποτέλεσμα, αφενός, των οριζόντιων περικοπών στις συντάξεις, και αφετέρου, της μείωσης του αριθμού δικαιούχων συντάξεων αναπηρίας. Είναι εύλογο, με βάση τα ως άνω ότι, στη σημερινή συγκυρία της πανδημίας του ιού «COVID-19», που έρχεται ως συνέχεια της μόλις προηγηθείσας χρηματοπιστωτικής κρίσης, η διαρκής συρρίκνωση της κοινωνικής εν γένει πολιτικής για τα άτομα με αναπηρία υπονομεύει το κράτος πρόνοιας και αποτελεί σοβαρό εμπόδιο για την κοινωνική ένταξη και προστασία αυτών των συνανθρώπων μας, ως μη όφειλε.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Υπάρχει μία ολοκληρωμένη στρατηγική της Κυβέρνησης, προκειμένου οι δαπάνες για την κοινωνική προστασία της αναπηρίας να καλύπτουν τις άμεσες, πρώτης προτεραιότητας ανάγκες των ΑμΕΑ; Αν ναι, ποια είναι τα δομικά της στοιχεία;

2. Υπάρχει σχεδιασμός από πλευράς Κυβέρνησης, προς θεσμοθέτηση και δημιουργία σύγχρονων και ευέλικτων δομών και υπηρεσιών, που να ανταποκρίνονται στις αυξημένες ανάγκες, που αντιμετωπίζουν οι πολίτες με αναπηρία; Αν ναι, ποια είναι τα δομικά του στοιχεία;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου